

# Паломничество на Святую Землю

17—20 января  
2011

**Горненский женский монастырь находится в одном из живописнейших уголков на юге современного Иерусалима — Эйн Кареме (в пер. с арабского — Источник в винограднике).**

Сюда, в Нагорную страну, вскоре после Благовещения пришла из Назарета Пресвятая Дева Мария поделиться радостью со своей родственницей, праведной Елисаветой, матерью Св. Иоанна Предтечи о будущем рождении от Нее Спасителя. В центре селения Эйн Карем Пресвятая Богородица брала воду из источника, который источает воду и по сей день.

Приобретением этого участка Россия полностью обязана труженику и подвижнику, архимандриту Антонину (Капустину). В 1871 г. архимандрит Антонин купил в этом месте два дома и обширную плантацию оливковых деревьев, а затем, расширив участок покупкою смежных земель, построил приют для русских паломников. Впоследствии здесь стали селиться русские инокини, и приют стал монастырем. По уставу архимандрита Антонина все паломники, желающие поселиться в Горней, должны были на свои деньги возвести себе дом и разбить вокруг него сад. Поэтому в обители нет корпусов с монашескими кельями, вместо них по склону горы разбросаны маленькие домики, в которых и живут насельницы монастыря.

Первый каменный храм обители был построен в начале 1882 г. и освящен 30 марта 1883 г. в честь Встречи Божией Матери с прав. Елизаветой. В 1911 г. на территории монастыря началось строительство большого соборного храма, прерванное в 1914 г. в связи с началом Первой мировой войны. Лишь в конце 2003 возобновились строительные работы. К 160-летию Миссии строительство было завершено.

В последние годы постоянно растет число паломников, приезжающих на Святую Землю. И сейчас при монастыре действует небольшой гостиничный комплекс для паломников. В кельях этого комплекса жили все участники поездки на Святую Землю. Также Горненский монастырь предоставил группе гиду — послушницу Ольгу.

## Горненский женский монастырь



С 1992 года настоятельницей Горненского женского монастыря в Эйн Кареме является игуменья Георгия (Шукина). Она родилась в Ленинграде, здесь пережила блокаду, потеряла родителей. В 1949 году поступила в Свято-Успенский Пюхтицкий монастырь. Монашеский постриг состоялся 7 апреля 1968 в Пюхтицах. В 1989 году была назначена на восстановление монастыря Св. пр. Иоанна Кронштадтского на Карповке в Санкт-Петербурге.



Паломники на Святую Землю с 17 по 20 января 2011 г.: игумен Гавриил (Коневиченко), духовник казачьей общины «Петербургская станица» Курортного отдела СКВ; о. Максим (Квасов), священник отдела; Пивник Илья Иосифович, походный атаман, войсковой старшина СКР; Дроздов Максим Александрович, подесаул СКР; Коневиченко Дионисий Игоревич, казак СКР; Лозновская Елизавета Юрьевна, казак СКР; Оховенко Александр Сергеевич, есаул СКР; Поляков Вячеслав Анатольевич, полковник СКР; Серебрий Юрий Яковлевич, есаул СКР; Щербаков Сергей Сергеевич, есаул СКР; Иванов Аркадий Геннадьевич, хорунжий СКР; Иванов Андрей Аркадьевич, казак СКР; Дайнакова Неля Петровна; Щербакова Валерия Сергеевна.